e o ) A g

Lecon 13

Dans cette lecon, nous allons voir :
1. 5ay

Nous avons vu le i dans le Tome II, exemple 235 (Ecris). Cette forme est employée pour

. d
un ordre (ou une demande) a la 2™ personne.

Pour un ordre (ou une demandey a la 3*™ personne, la forme £ est employée, signifiant

« Laisse-le écrire » ou « Il doit écrire ». Exemples :
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Laisse chaque étudiant écrire son nom sur cette feuille.
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Laisse chaque étudiante assise a sa place.

Cette forme est également employée avec la 1 personne du pluriel, exemple :

Laisse-nous manger.

Le (:‘ﬁ est employé sous cette forme est appelée J.n‘ﬂ\ é‘ﬂ Il est employé au pgis ¢ ylias -
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Le a3 é‘:{ porte une §;.5, mais prend un 0¢85 apres 3, & et ('.:, exemples :
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Laisse chaque étudiant s asseoir et écrire.
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Alors laisse-nous sortir.

Laisse-nous lire un peu, puis dormir.

2. iathy
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Nous avons vu le £ad1 § dans le Tome II (decon 15, exemple :
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Ne tasseols pas icl.
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Nous y avions étudié I'emploi de &al! ¥ uniquement avec la 2" personne.

Voici son emploi a la 3°™ personne, exemple :
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Ne laisse personne sortir de la classe.
ou

Personne ne doit sortir de /a classe.
Notons la différence entre ces deux phrases :
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Un taxi n’entre pas dans I'université.
fmalod! 8,291 §,C0 1555 Y
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Un taxi ne doit pas entrer dans 'université.
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Le ¥ de la premiére phrase est le &3 ¥, et celui de la deuxiéme phrase, le &ald) ¥y,

. . 2. @ 45, . N L. @ o .
Le verbe qui suit le 43W1 ¥ est ¢ 5954 dndicatify, €t celui apres le &aW! Y est agizes @pocope).

Un verbe au ¢ )las précédé par un A ou tatl (la négation pour le ) est a3, exemples :
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Lis-le encore une fors, et tu ley comprendras.
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Ne sois pas paresseux et tu réussiras.

Ce cas est appelé ;...Lh.!b aid), le ¢ ylas devenant pgias A cause d'un Slou &
Le terme &t signifie « demande », et il est employé pour réunir le et Wl parce qu’ils

expriment tous deux une demande.

e

LN

o8
oI
o H , . s, 4 o 3 A .
I eluly 15 est employé pour exprimer une douleur. Cette forme est appelée 4431, A partir
de owly ma téte), le pronom (s est omis, et 8L est ajouté en terminaison. Si quelqu’un veut

exprimer une douleur a la main, il dira

a3 est également employé pour exprimer le chagrin ; pour pleurer la perte de :J‘j\a,, nous

dirons 3‘23@ 19 (Hélas pour Bilal 1.



5. @L.ail\ éj\j’

Nous avons vu le pgjzs ¢ ylas dans le Tome II (lecons 15 et 21), et y avons été introduits a

trois des quatre particules qui entrainent le a3 au ¢ yjlzs. Ce sont les particules :
i @ o 1 st
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Et nous venons juste de voir la quatriéme d’entre elles dans cette lecon, 431 a¥.

Ces quatres particules sont appelées ¢ ,laddl a3135. Voici quelques versets en contenant :
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Ne lui avons Nous pas assigné deux yeux, et une langue et deux Iévres 2[90.8-9]

« Ne taftlige pas, car Allah est avec nous » [9.40]
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...car la foi n'a pas encore pénétré dans vos cceurs. [49.14]
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Que I'homme considére donc sa nourriture. [80.24]

o1 co1 est un nom verbale (voir legon 1 et 2, signifiant « Je souffre » ou « Aie » en frangais.

Son agent est un pronom supposé représenter Ui,



Exercices

Général
1  Répondre aux questions suivantes.
A8y
1 Indiquer les cas de J.n‘ﬂ\ a¥ apparaissant dans la legon principale.
2 Indiquerle ,o‘ﬂ‘ #¥ dans chacun des exemples suivants, et les vocaliser correctement.

3 Ecrire chacun des verbes suivants avec ja‘ﬂ\ &Y, et vocaliser le oY et le verbe

correctement.

4  Donner cinq phrases contenant ¥\ aYy.

ol Y

1 Lire les exemples suivants de &1 ¥y, et vocaliser le verbe le suivant dans chacun
d’entre eux.

2 Compléter les phrases suivantes avec le verbe donné entre parenthéses, précédé de
iad1 Y, et vocaliser le verbe correctement.

3  Donner trois exemples de a1 ¥ employé a la 3 personne.

Qw o \J;.;ﬂ\ é;\jé-

1 Donner quatre phrases de notre composition, chacune contenant une des quatre

particules ajlg.
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Indiquer le g..lh.!b 23! dans chacune des phrases suivantes, et vocaliser
correctement.

Compléter les phrases suivantes avec le verbe donné entre parentheses apres avoir
opéré les changements nécessaires.

Donner trois exemples de iy 43z,
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A partir des noms suivants, former le &A1,

Questions générales

Ecrire le pluriel pour chacun des noms suivants.

Ecrire le singulier pour chacun des noms suivants.

Ecrire le w& pour chacun des verbes suivants.

Exercice oral :
a. Chaque étudiant dira a son camarade :
.‘3}‘:3.5 / aslw / &L{g_ﬁj (nontre-moi / ton livre / montre / cahier...)
La forme féminine est gt o .
b. Chaque étudiant dira a son camarade en en désignant un autre :
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éM:S 9)\ @nontre-lui ton livre...)



